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Studiul a fost realizat în contextul necesității de a crește nivelul de accesibilitate a 

serviciilor publice în spațiul urban al municipiului Cluj-Napoca, prin prisma analizei rețelei de 

transport în comun și a accesibilității culoarelor pietonale existente. 

Principalul obiectiv al studiului constă în analiza nivelului de accesibilitate existent pe 

baza căreia s-au formulat predicții pentru viitoarele trasee ale transportului public în vederea 

îmbunătățirii mobilității urbane oferită de acesta, reducerii timpului de deplasare și 

descurajării transportului cu autoturismul personal. 

 

Date și metodologie 

Datele utilizate în cadrul studiului au fost furnizate de Primăria Municipiului Cluj-Napoca 

și Compania de Transport Public Cluj. Acestea fac referire la rețeaua de transport public 

existentă (linii de bus, benzi dedicate, frecvența transportului public), stațiile de închiriere 

biciclete de tip self-service, serviciile publice existente în spațiul urban (instituții 

administrative, instituții cu funcțiuni educaționale, instituții medicale), distribuția culoarelor 

pietonale existente, locuințe. 

Pentru atingerea obiectivelor studiului, s-au realizat analize statistice și spațiale, 

rezultând izocrone de acces la serviciile publice relevante pentru stabilirea gradului de 

accesibilitate urbană existent, prin prisma rețelei de transport public. De asemenea, s-au 

calculat și reprezentat cartografic distanțele medii de acces la punctele de interes prin 

intermediul culoarelor pietonale existente. Pe baza rezultatelor obținute, cartierele 

municipiului Cluj-Napoca au fost clasificate în funcție de gradul de accesibilitate existent. 

Rețeaua existentă de transport în comun a fost analizată statistic prin prisma distribuției 

spațiale a liniilor de transport și a stațiilor existente la nivel metropolitan și la nivel de cartier. 

Analiza frecvenței transportului public s-a bazat pe monitorizările fiecărui mijloc de transport 

public pe baza senzorilor de timp, viteză și localizare, în timp ce disponibilitatea transportului 

în comun s-a dedus corelarea ritmicității din timpul zilei a transportului public cu deplasările 

spre și atractorii urbani cu rol polarizator (zone economice, educaționale, comerciale și 

sociale), precum și analiza intervalelor de timp la care mijloacele de transport ajung în stații, 

rezultând o clasificare a liniilor de transport în funcție de frecvența orară. 

Determinarea zonelor de influență a stațiilor analizate s-a realizate pe baza distanțelor 

optime pe care locuitorii sunt dispuși să le parcurgă până la cea mai apropiată stație, pornind 

de la propria locuință. Analiza s-a realizat la nivel metropolitan și la nivel de cartier., rezultând 

o clasificarea a acestora pe baza gradului de accesibilitate existent. Aceeași metodologie a 

fost aplicată și în analiza zonei de influență a stațiilor de închiriere de biciclete self-service. 

Nivelul calitativ al culoarelor pietonale către stațiile de transport public s-a stabilit prin 

calcularea procentului distanțelor parcurse din totalul acestora prin intermediul culoarelor 



 
pietonale. Informațiile punctuale obținute au fost generalizate prin interpolare, respectiv 

realizarea unui raster a cărui pixeli au o valoare stabilită prin metode matematice care iau în 

calcul valorile datelor punctuale învecinate. Analiza s-a realizat la nivel de cartier, rezultând o 

clasificare a acestora în funcție de procentele rezultate. 

 

Livrabile 

Studiul a urmărit realizarea a cinci livrabile bazate pe o serie de activități. Primul livrabil 

include Analiza serviciilor publice (școli, grădinițe, spitale, primării de cartier) și a accesibilității 

lor de la stațiile de transport, stațiile de biciclete și în regim pietonal, utilizând culoarele 

pietonale, rezultatul constând în harta distribuției serviciilor publice la nivelul municipiului și 

izocronele de 5, 10, 15 și 20 de minute față de acestea. 

Cel de-al doilea livrabil constă în determinarea potențialului de modernizare și dezvoltare 

optimală a rețelei de transport public în contextul spațial-geografic al municipiului prin 

Analiza infrastructurii: rețea, stații, benzi dedicate. De asemenea, s-au livrat și reprezentări 

ale izocronelor aferente Disponibilității transportului public în funcție de intervalul orar, în 

vederea delimitării arealelor lipsite sau acoperite parțial cu servicii de transport public. 

Accesibilitatea rețelei include analiza de accesibilitate având drept livrabil harta 

izocronelor pentru identificarea arealelor dezavantajate din punct de vedere aș accesibilității 

prin intermediul transportului public în spațiul urban al municipiului. Cel de-al doilea livrabil 

al analizei calitative a culoarelor pietonale către principalele stații de transport în comun 

constă în ilustrarea elementelor analizate și interpretarea rezultatelor în raportul de 

specialitate. 

Propuneri 

Ultimele două livrabile centralizează propuneri pentru Predicția traseelor viitoare de 

transport public și Elaborarea de politici publice. Aceste propuneri includ lucrări de 

reamenajare a unor străzi și spații urbane în zone specifice ale orașului, extinderea liniilor de 

troleibuz dublu/triplu articulate în unele cartiere, programe de reabilitarea spațiilor publice 

prin realizarea de shared space, pietonalizări și amplasare de mobiliere urbane noi, dar și 

realizarea de culoare verzi, creșterea numărului de piste ciclabile la nivelul municipiului.  

Politicile publice în mobilitate sustenabilă includ descurajarea utilizării transportului 

privat prin adoptarea transportului public ca mijloc de mobilitate în spațiul urban, dezvoltarea 

infrastructurii, digitalizarea ca bază a mobilității sustenabile, precum și adoptarea unor 

sisteme de transport public mai puțin poluante. 

Obiective realizate 

Studiul realizat a atins următoarele obiective: 



 
1. Reprezentarea cartografică a rețelei de transport public existentă (stații, linii de 

transport, sectoare cu benzi dedicate) și a izocronelor și distanțelor medii de acces la 

acestea. 

2. Distribuția spațială și gradul de accesibilitate a serviciilor de interes public 

(administrative, educaționale, medicale) prin intermediul: 

a. Transportului public în comun 

b. Stațiilor de închiriere biciclete în regim self service 

c. Culoarelor pietonale existente în spațiul urban. 

3. Stabilirea nivelului calitativ al culoarelor pietonale existente și distribuția acestora pe 

cartiere. 

4. Stabilirea gradului de accesibilitate la nivel de cartier în funcție de: 

a. Distribuția rețelei de transport public 

b. Distribuția și localizarea serviciilor publice de interes 

c. Distribuția și calitatea culoarelor pietonale. 

5. Formularea de predicții și propuneri pentru dezvoltarea traseelor viitoare de 

transport public 

6. Elaborarea de politici publice aplicabile în spațiul urban al municipiului Cluj-Napoca. 

 


